
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 9
van SABINE VERMEULEN
datum: 2 oktober 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Visquota  -  Controle

De Europese Unie (EU) bepaalt elk jaar in december voor een groot aantal visbestanden 
de totale toegestane vangsten (TAC - total allowable catch). Dat betekent dat per 
vissoort de totale hoeveelheid wordt bepaald die in het komende jaar mag worden 
gevangen en aangeland. Die hoeveelheid wordt daarna volgens eerder afgesproken 
percentages verdeeld over de EU-lidstaten: de visquota.

EU-lidstaten mogen het visquotum voor een bepaalde vissoort niet overschrijden. 
Gebeurt dit toch in bepaalde gebieden, dan mogen vissers daar niet meer op deze 
vissoort vissen. Dit moet voorkomen dat de vissoort al dan niet lokaal uitsterft.

1. Hoeveel controles vonden plaats in 2017 en 2018?

2. Hoeveel en welke inbreuken werden hierbij vastgesteld?

3. Hoeveel en welke sancties werden voor dezelfde periode opgelegd?

4. Hoe evalueert de minister voorgaande gegevens? Hoe evolueren de cijfers sinds het 
ontstaan van de TAC-handhaving?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 9 van 2 oktober 2018
van SABINE VERMEULEN

1.
2017 2018

Visveilingen (aantal 
vaartuigen tijdens 21 
controleopdrachten)

62 56

Zee (aantal inspecties aan 
boord  van 
beroepsvissersvaartuigen)

43 64

Lucht (aantal vluchten) 44 38

2. Voor cijfers met betrekking tot het jaar 2017 verwijs ik naar het antwoord op deelvraag 
3 van uw schriftelijke vraag nr. 298 die u stelde op 8 februari 2018.

Voor het jaar 2018 waren er tot op heden 3 logboekinbreuken, 2 inbreuken gingen over 
de aanvoer van ondermaatse vis, 3 inbreuken betroffen het vissen met nauwmazige 
kuilen, één inbreuk had betrekking op de traceerbaarheid, één op het vissen binnen de 
3-mijlszone, één op het verbod op de aanvoer van zeebaars en ten slotte één wegens 
het vissen met binnenkuilen.

3. Dit kan momenteel nog niet worden bepaald aangezien diverse dossiers nog in 
behandeling zijn bij de correctionele rechtbank Brugge.

4. Over de jaren heen blijft het aantal inbreuken vrij constant. Er is hierdoor geen 
duidelijke trend vast te stellen. Bovendien is een relatief groot aantal inbreukplegers 
recidivisten. Er is weinig spreiding in de kwalificaties, met name in de regelgevende 
bepalingen waartegen een inbreuk werd gepleegd.


